

РАЗПОРЕЖДАНЕ

гр.София, първи ноември 2011 г.

Състав на Върховния касационен съд, гражданска колегия, второ отделение с определение от 22.03.2011 г. по гр.д. № 928/2010 г. е постановил спиране на производството по делото и е предложил на общото събрание на гражданска колегия на Върховния касационен съд да постанови тълкувателно решение по следния материалноправен въпрос:

„Обвързана ли е държавата от постановения съдебен акт по приключило административно производство във връзка с възстановяване право на собственост върху гори или земеделски земи по реда на специалния закон – ЗВСГЗГФ или ЗСПЗЗ”.

Състав на Върховния касационен съд, гражданска колегия, първо отделение с определение от 01.11.2011 г. по гр.д. № 1535/2010 г. е постановил спиране на производството по делото и е предложил на общото събрание на гражданска колегия на Върховния касационен съд да постанови тълкувателно решение по следния въпрос:

„Обвързана ли е държавата от постановения административен акт или решение на съд по жалба срещу такъв акт за възстановяване право на собственост върху земеделски земи или гори по реда на ЗСПЗЗ и ЗВСГЗГФ и допустимо ли е по предявен иск за собственост от или срещу държавата, тя да иска да се упражни косвен контрол за нищожност или унищожаемост на този административен акт”.

Предвид изложеното и обстоятелството, че посочените по – горе въпроси имат сходно съдържание и поставят общи проблеми, чието разглеждане следва да се извърши в общо производство, следва да се образува дело, което да бъде възложено на съдия – докладчик, както и да бъде насрочено заседание на общото събрание на гражданска колегия.

С оглед на тези съображения

РАЗПОРЕЖДАМ:

1. Да се образува т.д. № 5/2011 г. по описа на Върховния касационен съд, гражданска колегия.

2. Определям за докладчик съдия Жанин Силдарева.

3. Насрочвам делото за 01.12.2011 г. от 14.30 ч. в 23 зала на ВКС.

4. Да се изпратят копия от посочените по-горе определения на главния прокурор, министъра на правосъдието, председателя на Висшия адвокатски съвет, директора на Института за правни науки към Българската академия на науките, на ръководителите на катедрите по гражданскоправни науки в юридическите факултети на Софийски университет „Св. Климент Охридски“, Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, на ръководителя на Департамент „Право“ на Нов български университет, които могат да изразят становище.

5. Да се изпратят копия от определенията и на председателите на апелативните съдилища, окръжните съдилища, Софийски градски съд.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
ВЪРХОВНИЯ КАСАЦИОНЕН СЪД:**


/проф. ЛАЗАР ГРУЕВ/